

## Poročilo o delu zgodovinskega društva dr. Franca Kovačiča v Mariboru od oktobra 2002 do decembra 2004

Prvi odmevnejši dogodek, ki je povezan z društvom dr. Franca Kovačiča, je bilo v tem obdobju 31. zborovanje slovenskih zgodovinarjev v mariborskem Narodnem domu od 10. do 12. oktobra 2002 (o regionalnih vidikih slovenske zgodovine), ki ga je soorganiziralo naše društvo. Do konca tega leta je društvo organiziralo še tri redna mesečna predavanja. Dr. Jože Mlinarič je predaval o gradovih in graščinah ter dvorih v mariborski okolici, pokojni dr. Sergej Vrišer je govoril o Mariboru v barvah njegovega časa, dr. Bruno Hartman pa je orisal prevrat v Mariboru 1918/1919. Leto je društvo sklenilo z izdajo prvega zvezka letnika 2002 *Studie Historice Slovenice-Maribor skozi čas I.*

Mesečna predavanja leta 2003 je pričela dr. Maja Godina Golja s temo *Pustovanja v Mariboru od 1840 do 1940*. Februarja je društvo ob Pokrajinskem arhivu Maribor organiziralo v razstavišču Archivum razstavo ob 100-letnici smrti skladatelja Huga Wolfa, ki jo je pripravila dr. Manica Špendal. Ob tem jubileju je društvo soorganiziralo še koncert v Kazinski dvorani, kjer so bile prvič izvedene skladbe Huga Wolfa, ki jih je skomponiral v letih 1873–75, ko je živel v Mariboru.

Marčno redno mesečno predavanje je bilo namenjeno isti temi. O življenju in delu Huga Wolfa je govorila dr. Manica Špendal, o njegovi patologiji pa je predaval dr. Viljem Brumec. Na 6. občnem zboru istega meseca je društvo sklenilo postaviti spominsko ploščo dr. Francu Kovačiču in imenovalo dr. Bruna Hartmana za častnega člana društva. Aprila je o fotografiji Stojana Kerblerja predavala dr. Marjeta Ciglencečki, maja pa sta društvo in Oddelek za zgodovino Pef organizirala v Glazerjevi dvorani UKM *Annales, Series historia et sociologia*, 12, 2002, 1 in 2, ter *Series Historia naturalis*, 12, 2002, 1 in 2, koprškega ZRS. Konec maja je bil v Glazerjevi dvorani UKM simpozij ob 100-letnici zgodovinskega društva za Slovensko Štajersko, ob tem pa odprtje razstave ob 100. obletnici ustanovitve v razstavišču Archivum in odkritje spominske plošče dr. Francu Kovačiču pred arhivsko stavbo. Študijsko leto je sklenil dr. Božo Repe, ki je na povabilo društva, Pokrajinskega arhiva Maribor in Oddelka za zgodovino v Razstavišču Archivum predstavil *Vire o demokratizaciji in osamosvojitvi Slovenije*, prvi in drugi del.

Prva tri predavanja novega študijskega leta so zaznamovali dr. Dragan Potočnik s kinematografskimi predstavami v Mariboru do 1941, mag. Mateja Ratej je predavala o Franjo Žebotu, poslancu Narodne skupščine v Beogradu in dr. Andrej Hozjan, ki je govoril o maticah mariborske župnije sv. Janeza Krstnika. Januarja 2004 je v razstavišču Archivum v soorganizaciji društva predstavil svojo knjigo *Rdeča Slovenija, tokovi in obrazi iz socializma* dr. Božo Repe. Marca je predaval na rednem mesečnem predavanju dr. Andrej Fidelj, *Iz mojega življenja in dela*. Dr. Marija Wakounig je zaradi bolezni prestavila svoje januarsko predavanje na konec marca in govorila o položaju žensk v vzhodni Evropi v 20. stoletju. Konec marca je bil še 7. občni zbor, ki je potrdil dr. Darka Friša kot predsednika društva tudi v naslednjem mandatu. Do konca študijskega leta sta predaval še dr. Bruno Hartman o Rudolfu Maistru in dr. Anton Ožinger, *Perfectio Christiana in redovništvo od antike do danes*. Maja je društvo predstavilo prvo redno številko in dvojno številko Maribor skozi čas II *Studia Historica Slovenica*.

Konec leta 2004 je društvo imelo še tri mesečna predavanja. Dr. Hartman je predaval o Križevem dvoru v Mariboru, dr. Ljubica Šuligoj je govorila o ptujskem območju pred prvo svetovno vojno, dr. Aleksandra Berberih Slana pa je predstavila Stjepana Radića in republikansko gibanje v Sloveniji. Oktobra je v Archivumu predstavil še tretji zvezek *Virov o demokratizaciji in osamosvojitvi Slovenije* dr. Božo Repe.

Vrhunec leta nedvomno pomeni simpozij ob 750-letnici Maribora med 2. in 4. decembrom, ki sta ga organizirala Oddelek za zgodovino in naše društvo, in predstavlja pomemben prispevek k zgodovini mesta Maribor.

*Filip Čuček*